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SINOPSE 

   

Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes 

da pauta da II sessão ordinária de 2017 do Conselho do 

Centro de Engenharia, Modelagem e Ciências Sociais 

Aplicadas – ConCECS, realizada no dia 20 de março, às 

14h21min, na sala 312-1, Bloco A, em Santo André. 

 

Sessão presidida pelo professor Annibal Hetem Junior, diretor do CECS. 

 

Informes do diretor: 

1) Informou sobre o cadastro de Pesquisador Colaborador de Wallace Gusmão Ferreira, 

supervisionado pelo professor Daniel Jonas Dezan; 

2)  Informou sobre o cadastro de Pesquisador Colaborador de Débora Cristina Rother, 

supervisionada pela professora Helena França; 

3) Informou sobre o cadastro de Pesquisador Colaborador de Raquel Vieira Busto, 

supervisionada pela professora Lucia Helena Gomes Coelho; 

4) Informou sobre as minutas de Resolução para realização de pesquisa de opinião para escolha 

de diretores e vice-diretores de Centro, para escolha de reitor e vice-reitor, e para elaboração 

de lista tríplice para diretor e vice-diretor de Centro.  

5) Informou sobre os novos representantes na Comissão Permanente de Pesquisa do CECS – 

CPPCECS, a saber, do curso de Engenharia Aeroespacial, os professores Rafael Celeghini 

Santiago e Cesar Monzu Freire, e do curso de Engenharia Ambiental e Urbana, as professoras 

Maria Cleofé Valverde Brambila e Claudia Boian. 

6) Informou sobre a alteração na coordenação da Comissão Permanente de Laboratórios 

Didáticos do CECS – CPLDCECS, sendo o Prof. Luiz Antonio Celiberto Junior o 

coordenador e a Profª Thais Maia Araujo, a vice-coordenadora. 

7) Passou a palavra ao Prof. Leonardo Rodrigues Ribeiro, ex-coordenador da Comissão 

Permanente de Laboratórios do CECS – CPLDCECS, que esclareceu aos conselheiros as 

funções e atividades da CPLDCECS, assim como a importância dos cursos em enviar os 
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roteiros de aula. Foi sugerido à coordenação da CPLDCECS fazer um levantamento para 

verificar a falta de material nos laboratórios do Campus São Bernardo do Campo; 

8) Informou sobre a CI nº 005/2017/Reitoria com previsão da média de créditos dos docentes 

para o ano de 2017, a saber, 15,30 créditos na graduação, e 17,64 incluindo a pós-graduação. 

9) Informou sobre o cadastro de Pesquisador Doutor Colaborador de Fabiane de Jesus Trindade, 

supervisionada pelo professor Sérgio Brochsztain;  

10) Informou sobre o cadastro de Pesquisador Doutor Colaborador de Valderes Fernandes 

Pinheiro, supervisionado pelo professor Annibal Hetem Junior. 

Informes dos conselheiros:  

1) Professora Tatiana Berringer informou sobre a semana de luta das mulheres que foi realizada 

na UFABC, ressaltando a percentagem de mulheres docentes e discentes na universidade, 

assim como sobre os mecanismos que a universidade pode usar para incluí-las no meio 

acadêmico; 

2) Professor Giorgio Romano Schutte informou sobre a nota máxima do ENADE alcançada 

pelos cursos de Políticas Públicas, Relações Internacionais e Ciências Econômicas,  e 

agradeceu o apoio da direção, anterior e atual, dos docentes e técnicos administrativos; 

3) O representante discente da graduação Fabio Willy Parno informou sobre a realização da 1ª 

Hackatona Metropolitana, organizada pelas empresas EMTU e METRA, onde uma equipe da 

UFABC, das três que participaram do evento, foi vencedora com a possibilidade de participar 

de campeonato no Canadá. 

Solicitações de inclusão e alteração na ordem de itens do Expediente foram secundadas e 

aprovadas, conforme segue. 

 

Ordem do Dia:  

1) Ata da 1ª reunião ordinária do ConCECS, realizada no dia 13 de fevereiro de 2017. 

Ata aprovada, com alterações, com três abstenções.  

 

2) Avaliação de estágio probatório de 12 meses de Acácio Sidinei Almeida Santos, Crhistian 

Raffaelo Baldo e Romulo Gonçalves Lins. 

Aprovadas por unanimidade as recomendações de continuidade em estágio probatório. 

 

3) Avaliação de estágio probatório de 24 meses de Carolina Correa de Carvalho 

Aprovada por unanimidade a recomendação de continuidade em estágio probatório. 
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4) Avaliação de estágio probatório final de Alain Segundo Potts, Erika Fernanda Prados, 

Mario Alexandre Gazziro, Olavo Luppi Silva e Thiago Fonseca Morello Ramalho da Silva. 

Aprovadas por unanimidade as recomendações de aprovação do estágio probatório final. 

 

5) Proposta de curso lato sensu "Especialização em Direitos Humanos, Diversidade e 

Violência", projeto do Pacto Universitário pela Promoção do Respeito à Diversidade, da 

Cultura da Paz e dos Direitos Humanos/MEC/MJ. Relator: Katia Canil. 

Após apresentação da relatoria e solicitação de reajuste, acatado pela demandante, o item foi 

aprovado por unanimidade.  

 

Expediente: 

 

1) Relatório final das atividades de Pesquisador Doutor Colaborador de Filipe de Oliveira 

Guimarães, supervisionado pelo professor José Blanes Sala. Relator: Filipe de Oliveira 

Guimarães. 

Após  apresentação dos resultados finais, o item foi promovido à Ordem do Dia e aprovado 

por unanimidade.  

 

2) Solicitação de afastamento internacional da professora Patricia Teixeira Leite Asano, no 

período de 12/06 a 10/08/2017, para Ciudad Real, Espanha. Relatora: Patricia Teixeira 

Leite Asano. 

Após breve apresentação, o item foi promovido à Ordem do Dia e aprovado por unanimidade. 

 

3) Avaliação de estágio probatório 12 meses de Luciana Nicolau Ferrara, Marco Aurélio 

Cazarotto Gomes e Pedro Carlos Russo Rossi. 

4) Avaliação de estágio probatório de 24 meses de Carolina Moutinho Duque de Pinho, Erick 

Dario León Bueno de Camargo e Wagner Shin Nishitani. 

5) Avaliação de estágio probatório de 30 meses de Antonio Marcos Roseira, Mariana Mencio, 

Muryatan Santana Barbosa e Vanessa Lucena Empinotti. 

As documentações referentes aos itens 2, 3 e 4 foram disponibilizadas para consulta dos 

Conselheiros e serão apreciadas na Ordem do Dia da próxima reunião. 

 

6) Redistribuição de Professor Sênior. Relator: Annibal Hetem Junior. 

Foi informado sobre três vagas oferecidas pela Reitoria, uma para cada centro da UFABC, 

para redistribuição de professor sênior com características diferenciadas. Uma reunião será 

agendada com as coordenações para tratar sobre o assunto. 

 

7) Trabalho de Graduação e Estágio Supervisionado. Relator: Julio Carlos Teixeira 

Após breve discussão foi formado um GT, aprovado por unanimidade, com a participação do 

representante técnico administrativo Vagner Guedes de Castro e dos professores Harki 

Tanaka, Nasser Ali Daghastanli e Tatiana Berringer de Assumpção, para transformar o tempo 

dispendido pelos professores no desenvolvimento das atividades de trabalho de graduação e 

estágio supervisionado, considerando as particularidades do Centro, em créditos. 
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8) Relatório GT 40 vagas.  Relator: Nasser Ali Daghastanli. 

Após leitura do relatório e breve discussão, as propostas apresentadas pelo GT 40 Vagas 

CECS foram promovidas à Ordem do Dia e aprovadas por unanimidade.  

 

9) Relatório final das atividades de Pesquisador Doutor Colaborador de Carlos Eduardo Pinto 

Procópio, supervisionado pelo professor Sidney Jard da Silva. Relator: Carlos Eduardo 

Pinto Procópio. 

Após apresentação dos resultados finais, o item foi promovido à Ordem do Dia e aprovado 

por unanimidade.  

 

10) Proposta de comissão interna, designada pelo Conselho, para fins de acompanhamento do 

Pesquisador Colaborador (PC) e Pesquisador Doutor Colaborador (PDC). Relator: 

Rovilson Mafalda. 

Item transferido para a próxima reunião ordinária devido à ausência do demandante. 

 

11) Proposta de Colaboração técnica com Universidade Federal de São Carlos (UFSCar), 

conforme inciso II, Art. 30 da Lei nº 12.772, de 28/12/2012, que dispõe sobre a estruturação 

do Plano de Carreiras e Cargos de Magistério Federal. Relator: Marcia Maria Penteado 

Marchesini. 

Após apresentação e esclarecimentos em relação à necessidade da aprovação do conselho e 

da coordenação do curso, o item foi promovido à Ordem do Dia e aprovado por unanimidade.  

 

12) Homologação da aprovação ad referendum da solicitação de afastamento internacional do 

professor Danilo Freitas Ramalho da Silva no período de 19/03 a 20/04/2017. Relator: 

Annibal Hetem Junior. 

Após breve apresentação o item foi promovido à Ordem do Dia e aprovado por unanimidade. 

 

13) Solicitação de afastamento internacional da professora Valéria Lopes Ribeiro, no período de 

02 a 27/05/2017 para a China. Relator: Valéria Lopes Ribeiro. 

Após breve apresentação o item foi promovido à Ordem do Dia e aprovado por unanimidade.  

 

14) Homologação da aprovação ad referendum da Comissão Julgadora do Edital nº 184 na área 

de Políticas Públicas, subárea Planejamento e Monitoramento de Políticas Públicas. 

Relator: Salomão Barros Ximenes. 

15) Homologação da aprovação ad referendum da Comissão Julgadora do Edital nº 185 na área 

de Políticas Públicas, subárea Serviços Públicos e Políticas Públicas. Relator: Salomão 

Barros Ximenes. 

Após esclarecimentos, os itens 14 e 15, já aprovados pela Comissão de Vagas, foram 

promovidos à Ordem do Dia e aprovados por unanimidade. 

 

16) Proposta de projeto de Convênio entre a Universidade Federal do ABC e a Defesa Civil da 

Prefeitura Municipal da Estância Turística de Ribeirão Pires. Relator: María Cleofé 

Valverde Brambila. 
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Após apresentação da proposta que prevê a instalação de uma estação meteorológica 

automática, o item foi promovido à Ordem do Dia e aprovado por unanimidade.  

 

17) Relatório final do afastamento para realização de pós-doutorado do professor Cícero 

Ribeiro de Lima. Relator: Cícero Ribeiro de Lima. 

Após apresentação do relatório de pós-doutorado realizado na Georgia Tech/USA, o item foi 

promovido à Ordem do Dia e aprovado por unanimidade. 

 

18) Proposta de Plano de Trabalho com a empresa 3DTEK para desenvolvimento do projeto 

“Estudo das propriedades mecânicas de corpos de prova de matriz polimérica produzidos 

por manufatura aditiva reforçados com "whiskers" de carbeto de sílicio”. Relator: Jonhson 
Delibero Angelo. 
Após apresentação o item foi encaminhado para relatoria a ser apresentada na próxima 

reunião ordinária. 

 

Sessão encerrada às 17h09. 

 

 

 

 

 

 

José Carlos da Silva 

 Secretário Executivo  

 

 

 

 

 

Michelle dos Santos Santana 

Assistente em Administração 

 

 

 

 

 

Solange Gianini Coutinho 

Assistente em Administração 

 

 

 

 

 

 


